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       København den 01-06-2017 

 
 

Som en væsentlig markedsaktør på solcellemarkedet i DK, mener vi at 

lovforslaget oŵ ”forslag til Lov om ændring af lov om afgift af elektricitet ”, er 
baseret på en stærkt misvisende forventning om udbygning af solceller i DK frem 

mod år 2020. Vi vil derfor bede Energi-, Forsynings- og Klimaudvalget om at 

fremsætte nedenstående til kommentering hos Energi-, forsynings- og 

klimaministeren. 

 

1. Urealistisk vurdering i udbygning af MW solceller frem til 2020  

 

Net-tilsluttede anlæg på timebaseret nettoafregning (uden pristillæg),  

som Klimaministeren (energistyrelsen), forventer vil stige eksponentielt 

frem mod 2020 og som lovforslaget sigter mod at ramme, udgør 9 MW* 

per 1. maj 2017. Dette svarer til ca. 1 % af den samlede installerede 

kapacitet af alle anlæg i DK.  
*Kilde: Energ inet.dk.  Statist ikken er  opgjort pr.  den 1 maj  2017 . 

 

 

Udvikling fra år 2016 til 2017: 

Net-tilsluttede anlæg på timebaseret nettoafregning (uden pristillæg)  

udgjorde 6,6 MW* per 26. maj 2016. Gruppen af denne type anlæg er 

altså øget med kun 2,4 MW indenfor det seneste år.  
*Kilde: Energ inet.dk.  Statist ikken er  opgjort pr.  den 26.  maj 2016.  

 

Energistyrelsen vurderer i henhold til lovforslaget, at der frem mod 2020 

vil ske en udbygning med 494 MW i forhold til dagens nive au, altså godt 

200 MW per år. Set i sammenhæng med udviklingen det seneste år og 

den totale installerede kapacitet af denne type anlæg, virker 

fremskrivningen urealistisk høj efter vores vurdering.  

 

Vil Energi-, forsynings- og klimaministeren forklare hvorfor man 

forventer denne pludselige og eksplosive udvikling? 

 

 

2. EŶergistyrelseŶ’s freŵskrivŶiŶg i forhold til til EŶergiŶet’s  
Energinet.dk forventer i 2020 at der er installeret  952 MW mod det i 

lovforslaget fremsatte tal på 1.350 MW.  

 

HvordaŶ forholder ŵiŶistereŶ sig til at EŶergistyrelseŶ’s freŵskrivŶiŶg 
ligger så ŵarkaŶt over EŶergiŶet’s?  

 

Har ŵiŶistereŶ keŶdskaď til EŶergiŶet’s freŵskrivŶiŶg og har deŶŶe 
indgået i overvejelserne i forbindelse med fremsættelse af lovforslaget?  
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3. Mulighed for aktindsigt i Energistyrelsens fremskrivning  

Er der mulighed for offentliggørelse af forudsætningerne ba g 

EŶergistyrelseŶ’s freŵskrivŶiŶg af udďygŶiŶg for solĐeller  på 1.350 MW i 

år 2020? 

 

 

Med venlig hilsen 

 

Christoffer Ovesen 

Partner  

VIASOL A/S 


